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Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего влечет уголовную ответственность
В силу статей 63, 64 Семейного кодекса Российской Федерации (далее – СК РФ) родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей, несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей.

Согласно ст. 65 СК РФ родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.

При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

В частности, за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего предусмотрена уголовная ответственность по ст. 156 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) с назначением наказания в виде лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.
Так, Икрянинским районным судом Астраханской области вынесен приговор по уголовному делу в отношении местного жителя, который признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание), ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

Судом установлено, что в период с февраля по апрель 2022 года отец наносил удары своей 10-летней дочери, а также запирал девочку в собачьем вольере на территории дома и привязывал к кровати, запрещая свободно передвигаться.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности подсудимого и назначил ему наказание по совокупности преступлений в виде 5 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.
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